

# “大片”未上演 “悬疑”打前站

## ——中国选手伦敦奥运会九大悬念

“翔飞人”近来的状态能否帮助他夺冠？女网“娜姐”能否创造历史？伦敦之夏，精彩奥运“大片”即将上演，伴随着无限期待，人们心头也有着诸多疑问。

### 女排“保四争三”目标能否实现



上届获得铜牌的中国女排近来状态不佳，在大奖赛总决赛中仅以1胜4负名列第五。在伦敦奥运会上中国队所在的B组又是“死亡之组”，将面对如日中天的美国队、卫冕冠军巴西队、欧洲新贵塞尔维亚队和土耳其队，还有在亚洲的老对手韩国队。因此，中国女排要想完成“保四争三”的目标难度较大。

不过，女排大奖赛毕竟只是奥运会的前哨站，在离奥运会开幕还有17天的时候，中国女排如果能及时调整体能，以最佳状态飞往伦敦，“保四争三”或许还有机会。

### “超级丹”能否蝉联奥运冠军



在广州亚运会时已经取得了羽球“全满贯”的林丹，在伦敦奥运会最大的目标就是卫冕男单冠军，而在奥运会羽毛球历史上还从未有人能够蝉联男单的冠军。28岁的“超级丹”能否打破这一魔咒？

阻止“一哥”林丹卫冕的最大障碍就是世界排名第二的马来西亚选手李宗伟。这对宿敌频频在世界各大赛场上交锋，但李宗伟从未在奥运会和世锦赛上有过斩获。29岁的李宗伟在今年5月的汤姆斯杯中意外受伤，目前伤势刚刚痊愈。如果李宗伟能在奥运会上恢复状态，相信两人将在奥运赛场上会有一场真正的对决。

### 刘翔伦敦能否再度加冕

4年前的北京奥运会，当人们看好刘翔在家门口卫冕男子110米栏金牌时，他出乎所有人意料遗憾地因伤退赛。去年的大邱世锦赛，刘翔在领先时若不是被古巴选手罗伯斯“拉手”很可能就金牌到手，110米栏比赛总是充满着各式各样的悬念和意外。

刘翔在5月19日的国际田联钻石联赛上海站比赛中横扫梅里特、奥利弗、理查德森三大美国高手，12秒97的夺冠成绩也创造了当时的赛季最好成绩。6月2日在钻石联赛美国尤金站，刘翔以12秒87的成绩再次击败美国三大对手。

在伦敦奥运会，期待的眼光将又一次集中在刘翔身上，“两天三枪”的密集赛程，29岁的年龄，强势的对手，“翔飞人”能否夺金悬念重重。



### 女网“娜姐”能否创造历史

4年前的北京奥运会，李娜打进了女单4强，是中国队女单在奥运会上的最好战绩。4年后的伦敦，已经没有人能够低估这位中国金花的实力。这位去年的法网冠军有着过人的技术和足够的草场作战经验，职业生涯首枚奥运奖牌甚至是金牌也许就将在伦敦实现。

不过，李娜今年的温网成绩并不好，爆冷无缘32强，而此前的法网也遗憾止步在16强，且奥运会女单强手如林，届时成绩如何还不好说。李娜今年已过而立，她曾数次表示伦敦可能是她最后一次奥运会，因此会全力以赴，争取不留遗憾。



### 体操能否阻止“金牌大滑坡”

在北京奥运会9金的极度辉煌后，中国体操队新老交替并不顺畅，比起上届实力有较大下降，且天时、地利、人和不再，在伦敦奥运会上，体操能否防止出现“金牌大滑坡”，难以预料。

男团依然是中国体操的冲金点，但是能否卫冕变数很大。去年的体操世锦赛上日本主场作战原本势在必得，但因失误输给中国男队，此次双方将有一场恶战。实力相当，鹿死谁手还要看临场发挥。



### 乒坛小将张继科、丁宁能否创造最快大满贯纪录

1988年出生的张继科和生于1990年的丁宁是国乒队本个奥运周期里的最大发现，二人都在2011年拿到世乒赛和世界杯冠军，如果在伦敦继续登顶，他们将成为最短时间内完成大满贯的选手。

张继科打法凶狠且年轻气盛，但是缺少奥运经验。根据规定，每个协会参加奥运单打项目的选手名额从过去的3人改为两人，单打比赛将在团体赛之前进行，这意味着张继科没有团体赛热身，慢热的毛病须力克。丁宁则是本次国乒奥运名单中最年轻的选手，在经历了莫斯科世乒赛的失利和乒超联赛中独挑北京队大梁的磨砺之后，这名“90后”有了很大提升。



### 世界纪录保持者易思玲能否夺取奥运首金

伦敦奥运会中国军团的首金任务，最有可能落在22岁的女子10米气步枪小将易思玲身上。易思玲在2009年进入人们视线之后，几乎夺下了除奥运会之外的所有冠军。在2010年慕尼黑世锦赛上，她勇夺冠军，并刷新了世界纪录，成为举世瞩目的焦点。在伦敦，小易能否不负众望，让我们拭目以待。



### 400米自由泳 孙杨能否拼过朴泰桓

肩负着中国游泳金牌重任的孙杨在奥运会游泳比赛首日就面临着“恶战”——400米自由泳决赛大战。

“小白杨”在男子1500米自由泳上实力比起对手确实更胜一筹，但400米自由泳却着实不好说。2011年上海游泳世锦赛，由于被对手夹击，冲刺时机偏晚，夺标最大热门孙杨输给了经验老到的北京奥运会冠军、韩国名将朴泰桓，这成了他最大的遗憾和动力。在伦敦奥运会，两人之间必将再有一场“恶战”。目前孙杨游出的3分42秒89是今年世界第一好成绩，领先排名第二的朴泰桓2秒多，但在奥运会这样的大赛中，谁的临场发挥更胜一筹还未可知。



### 跳水“梦之队”能否首次包揽奥运8金

中国跳水队一直是中国奥运代表团最强有力的金牌保证之一。“梦之队”在2000年悉尼奥运会和2004年雅典奥运会分别得到5枚和6枚金牌，在2008年北京奥运会更是拿到了8金中的7金。在即将到来的伦敦奥运会，能不能首次包揽奥运8金是“梦之队”最大的悬念。

尽管自2011年上海世锦赛包揽全部10金后“梦之队”一度所向披靡，在2012年伦敦世界杯、国际泳联迪拜站和北京站都赢得了全部金牌，但要在奥运舞台“梦想成真”，绝非轻而易举。男子10米台仍旧是压力最大的项目，邱波和林跃能否顶住东道主选手戴利和卫冕冠军澳大利亚选手马修·米查姆的压力，将这块在北京丢失的金牌带回来呢？

(据新华社)

